



DECIZIE

nr. _____

din _____

Cu privire la acceptarea participării în
cadrul Proiectului „ArcheoDanube:
Parcurile arheologice din zonele urbane ca
instrument de dezvoltare locală durabilă”

Având în vedere nota informativă nr. 0628/482i din 16.09.2020 a Direcției generale arhitectură, urbanism și relații funciare, în temeiul art. 6 din Legea nr. 136 din 17.06.2016 „Privind statutul municipiului Chișinău” și art. 14, alin. (2) din Legea nr. 436/2006 „Privind administrația publică locală”, Consiliul municipal Chișinău DECIDE:

1. Se acceptă participarea Primăriei municipiului Chișinău în cadrul proiectului „ArcheoDanube: Parcurile arheologice din zonele urbane ca instrument de dezvoltare locală durabilă”, Programul Transnațional pentru regiunea Dunării, al 3-lea apel de proiecte, Obiectiv Specific SO 2.2 – „Susținerea utilizării durabile a resurselor de patrimoniu cultural și natural”, finanțat din fondurile Uniunii Europene, contribuția Primăriei Municipiului Chișinău cu cotă parte în mărime de 15% din bugetul total (sumarul proiectului se anexează).

2. Se împuternicește Primarul General cu dreptul de a semna, din numele municipiului Chișinău, Acordul de Colaborare cu A.O. „Urban Lab Chișinău”, pentru implementarea proiectului menționat la pct. 1 al prezentei decizii.

3. Direcția generală arhitectură, urbanism și relații funciare va desemna o persoană responsabilă de coordonarea, monitorizarea și comunicarea activităților proiectului.

4. Drept sursă de acoperire a cheltuielilor ce țin de achitarea cotei de participare la proiect (echivalentul în lei la 20.448,75 Euro) va servi redistribuirea parțială a alocațiilor aprobate în bugetul municipal pe anul 2020 Direcției generale arhitectură, urbanism și relații funciare pentru obiectivul „Reactualizarea Planului urbanistic general al municipiului Chișinău, inclusiv elaborarea platurilor urbanistice zonale și planurilor urbanistice de detaliu”.

5. Primarul General al municipiului Chișinău va asigura controlul îndeplinirii prevederilor prezentei decizii.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

SECRETAR INTERIMAR AL CONSILIULUI



REPUBLICA MOLDOVA
CONSILIUL MUNICIPAL CHIȘINĂU
DIRECȚIA GENERALĂ ARHITECTURĂ,
URBANISM ȘI RELAȚII FUNCiare



00023165

bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 83, municipiul Chișinău, Republica Moldova, MD-2012;
tel/fax: (022) 228-110, www.chisinau.md, dgaurf@cmc.md ;

16.09.20 nr. 0628/4821

Notă informativă

La proiectul de decizie cu privire la aprobarea Proiectului „ArcheoDanube: Parcurile arheologice din zonele urbane ca instrument de dezvoltare locală durabilă”

Patrimoniul cultural din bazinul Dunării este bogat și divers, însă se confruntă cu presiuni din cauza lipsei capacităților (politici comune, know-how, resurse). Proiectul propus va îmbunătăți și va intensifica cooperarea actorilor interdisciplinari din regiunea bazinului Dunării în scopul protejării, promovării și valorificării patrimoniului urban arheologic în orașele partenere. Proiectul anticipă pregătirea planurilor concrete și a instrumentelor pentru conservare și a noilor inițiative turistice în baza resurselor arheologice. În acest fel, consorțiumul recunoaște rolul parcurilor arheologice ca instrument prin care comunitățile locale pot gestiona, controla și proteja resursele de patrimoniu. În plus, aceste resurse vor contribui la integrarea culturii locale din contextul perioadei respective, în cultura globală. În scopul asigurării conservării și a accesibilității valorilor culturale generațiilor contemporane și ale celor viitoare, este foarte importantă elaborarea și implementarea conceptului de planificare integrată. Acest proiect va contribui la recunoașterea parcurilor arheologice ca element mediator între patrimoniul arheologic, dezvoltarea urbană și a turismului cultural. Parteneriatul constă din 15 actori (+7 parteneri asociați) din 11 țări DIP.

Proiectul urmează a fi finanțat în proporție de 85% din fonduri UE, diferența reprezentând cofinanțarea beneficiarului. În conformitate cu condițiile proiectului, Primăria municipiului Chișinău are rolul de partener asociat (AP), iar A.O. „Urban Lab Chișinău” are rolul de partener (PP), fiind responsabilă de coordonarea și implementarea activităților proiectului.

Pentru finanțare documentațiilor urbanistice pentru anul 2020 sunt prevăzute investiții capitale în sumă de 2.400.000 lei, care pot fi utilizate pentru elaborarea Planului urbanistic general, a Planurilor urbanistice zonale și de detaliu. Considerând livrabilele proiectului „ArcheoDanube: Parcurile arheologice din zonele urbane ca instrument de dezvoltare locală durabilă”, drept părți componente ale studiilor de fundamentare istorico-arheologice pentru documentațiile de urbanism, luând în considerație decizia de finanțare a acestor lucrări prin sponsorizări, suma preconizată pentru elaborarea Planului urbanistic general poate fi redistribuită drept contribuție financiară pentru acest proiect.

Redistribuția surselor financiare se va face din contul redistribuirii alocațiilor aprobate pentru anul 2020 a Direcției generale arhitectură, urbanism și relații funciare, la obiectivul „Reactualizarea Planului urbanistic general al municipiului Chișinău, inclusiv elaborarea Planurilor urbanistice zonale și Planurilor urbanistice de detaliu”.

Svetlana Dogotaru
șef direcție



PARTEA A – Sumarul proiectului

A.1 Identificarea proiectului

Prioritatea programului	Prioritatea 2
Obiectiv specific prioritar al programului	SO 2.2 Asigurarea utilizării durabile a resurselor de patrimoniu natural și cultural
DTP Codul și acronimul proiectului	ARCHEODANUBE
Titlul proiectului	Archaeological Park in urban areas as a tool for Local Sustainable Development
eMS Numărul proiectului	413
Numele partenerului lider în limba originală	Mestna občina Ptuj
Numele partenerului lider în limba română	Primăria orașului Ptuj
Durata proiectului	30 luni 0 zile
Data începerii	01.07.2020
Data finalizării	30.12.2022

A.2 Sumarul proiectului

Patrimoniul cultural din bazinul Dunării este bogat și divers, însă se confruntă cu presiuni din cauza lipsei capacităților (politici comune, know-how, resurse). Proiectul propus va îmbunătăți și va intensifica cooperarea actorilor interdisciplinari din regiunea bazinului Dunării în scopul protejării, promovării și valorificării patrimoniului urban arheologic în orașele partenere. Proiectul anticipă pregătirea planurilor concrete și a instrumentelor pentru conservare și a noilor inițiative turistice în baza resurselor arheologice. În acest fel, consorțiul recunoaște rolul parcurilor arheologice ca instrument prin care comunitățile locale pot gestiona, controla și proteja resursele de patrimoniu. În plus, aceste resurse vor contribui la integrarea culturii locale din contextul perioadei respective, în cultura globală.

În scopul asigurării conservării și a accesibilității valorilor culturale generațiilor contemporane și a celor viitoare, este foarte importantă elaborarea și implementarea conceptului de planificare integrată. Acest proiect va contribui la recunoașterea parcurilor arheologice ca element mediator între patrimoniul arheologic, dezvoltarea urbană și a turismului cultural. Parteneriatul cântă din 15 actori (+7 parteneri asociați) din 11 țări DTP.

B.1 Lista partenerilor proiectului

Role	Nume	Acronym	Țară
LP	Primăria orașului Ptuj	MOP	SI, SLOVENIJA
PP	Institutul pentru Protejarea patrimoniului cultural din Slovenia	ZVKDS	SI, SLOVENIJA
PP	Prima asociație responsabilă ungară pentru inovație	EMFIE	HU, MAGYARORSZÁG
PP	Asociația West Pannon pentru dezvoltare regională și economică	WPRED	HU, MAGYARORSZÁG
PP	Institutul de Arheologie și istorie a artelor, ramura Academiei Cluj	IAIAC	RO, ROMÂNIA
PP	Muzeul național al unificării Alba Iulia	MNUAI	RO, ROMÂNIA
PP	Orașul Vodnjan - Dignano	GVD	HR, HRVATSKA
PP	Asociația pentru lucru și cultură	ACW	DE, DEUTSCHLAND
PP	Asociația bulgară pentru transfer tehnologic și inovație	BATTI	BG, БЪЛГАРИЯ (BULGARIA)
PP	Agencia de dezvoltare regională a regiunii Pilsen	RDAPR	CZ, ČESKÁ REPUBLIKA
PP	OIKOPLUS KG	OKP	AT, ÖSTERREICH
PP	Urban Lab Chisinau Association	Urban Lab	MD, MOLDOVA
PP	Primăria centru Sarajevo	OC	BA, BOSNIA AND HERZEGOVINA
PP	Muzeul Srem	MS	RS, SERBIA
PP	Muzeul regional de istorie Russe	RRMH	BG, БЪЛГАРИЯ (BULGARIA)
AP	Primăria Alba Iulia		RO, ROMÂNIA
AP	Muzeul orașului Savaria cu autoritate de județ		HU, MAGYARORSZÁG
AP	Fondul pentru afaceri europene al Vojvodina		RS, SERBIA
AP	Orașul Starý Plzenec		CZ, ČESKÁ REPUBLIKA
AP	Primăria municipiului Chișinău		MD, MOLDOVA
AP	Primăria orașului Balchik		BG, БЪЛГАРИЯ (BULGARIA)
AP	Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice		RO, ROMÂNIA

PARTEA C – Descrierea proiectului

C.1 Project relevance

C.1.1 Vă rugăm, descrieți nevoia teritorială / Provocările adresate prin proiectul dvs., justificați relevanța pentru zona de program (e.g. măsura în care ajută atingerea Obiectivelor Programului) și descrieți modul în care Proiectul va aborda aceste nevoi/provocări.

Orașele mici / mijlocii din regiunile Dunării joacă un rol important pentru a aborda dezechilibrele existente ale disparităților economice și de servicii din zona programului. În calitate de centre regionale ale serviciilor publice și private, acestea sunt locuri pentru a trăi, a munci și a vieții comunitare. Astfel, orașele istorice posedă prin moștenirea culturală un potențial special pentru a fi centre atractive pentru o dezvoltare viitoare echilibrată în Dunăre. Multe dintre municipalități și muzee nu au cunoștințe și capacitatea de a utiliza, adapta și gestiona această resursă unică ca un atu în sprijinul atractivității și al competitivității pentru o dezvoltare economică mai bună pentru întreaga regiune. Ele se confruntă cu aceleași provocări: cum să includă patrimoniul arheologic în mediul social contemporan, cum să includă părți urbane ale orașelor, cum să integreze resturile conservate în interiorul clădirilor și zone ale orașului, cum să le integreze și să le facă accesibile, cum să ofere o dezvoltare durabilă și cum să obțină un impact și vizibilitate economică dincolo de nivelul local. Complexitatea acestei sarcini necesită îmbunătățirea eficacității gestionării siturilor de patrimoniu, cu accent pe parcurile arheologice ca instrumente inovatoare din părțile urbane ale orașelor pentru conservarea și utilizarea durabilă a patrimoniului cultural și a resurselor cu sinergii pentru dezvoltarea arheoturismului. Proiectul va aborda noi moduri de conservare și prezentare a patrimoniului în ceea ce privește principiile de urbanism și design urban. De asemenea, va construi un parteneriat inovativ durabil și va îmbunătăți și intensifica cooperarea părților interesate interdisciplinare prin dezvoltarea instrumentelor comune, a strategiilor de încurajare a utilizării durabile a patrimoniului cultural și a resurselor din orașele Dunării ca factori economici pentru schimbarea regiunii Dunării, în special în orașele mici / mijlocii.

C.1.2 Vă rugăm explicați obiectivele principale și specific ale Proiectului în relație cu problemele și provocările menționate.

Obiectivul principal este îmbunătățirea eficienței gestionării siturilor de patrimoniu, cu accent pe parcurile arheologice ca instrumente inovatoare din zonele urbane ale orașelor pentru conservarea și utilizarea durabilă a patrimoniului cultural și a resurselor, cu sinergii pentru dezvoltarea turismului arheologic. Ideea este de a susține parcurile arheologice care sprijină comunitățile locale în gestionarea, controlul și protejarea resurselor de patrimoniu pe de o parte, pe de alta – promovarea parcurilor arheologice ca un mijloc excelent pentru a atrage turiști și pentru a dezvolta un turism arheologic. Obiectivele specific sunt:

- Construirea noilor cunoștințe și cooperarea între actorii relevanți pentru a promova conservarea durabilă, prezentarea și promovarea patrimoniului cultural în orașe prin dezvoltare reală a parcurilor arheologice. Acest lucru este vital pentru a face față provocărilor legate de lipsa cunoștințelor și a cooperării dintre actori.
- Dezvoltarea, testarea și promovarea instrumentelor și liniilor directe ca abordări inovatoare, capabile să valorifice și să faciliteze conservarea / prezentarea patrimoniului cultural din orașe prin parcurile arheologice. Cu aceste obiective specifice abordăm problemele lipsei capacității de a folosi, adapta și gestiona patrimoniul cultural și cea mai importantă problemă: cum să încorporăm moștenirea arheologică în mediul social contemporan al orașelor.
- Creșterea atractivității turistice a moștenirii culturale cu dezvoltarea parcurilor arheologice din orașe pentru a favoriza sinergiile dintre moștenirea culturală și turismul arheologic. Cu aceasta abordăm provocarea cum să generăm centre atractive și să îmbunătățim dezvoltarea economică a orașelor. Pentru a obține un grad mai mare de integrare teritorială a regiunii Dunării, DTP va acționa ca un motor care vizează să abordeze provocările comune și nevoile care decurg din obiective specifice. Prin urmare, este de așteptat ca cooperarea să dea rezultate tangibile prin dezvoltarea și punerea în aplicare practică a cadrelor, instrumentelor, strategiilor și implementării acțiunilor pilot.

C.1.3 Vă rugăm descrieți metodologia utilizată pentru atingerea obiectivelor proiectului, subliniind abordarea inovatoare.

Pentru a atinge obiectivele, partenerii aplică o metodologie simplă, dar clară. Începând prin colectarea și revizuirea bunurilor practice disponibile, valorificarea rezultatelor proiectelor anterioare; rezultatele vor fi rezumate într-un studiu de bază. Pasul următor sintetizăm rezultatele și le adaptăm la caracteristicile distinctive și la nevoile specifice ale zonelor urbane. Apoi, partenerii utilizează aceste informații pentru a dezvolta o metodologie pentru un LAP-T1 și o trusă de instrumente inovatoare în T2. Folosind metodologia orașele participante examinează situația lor de bază și dezvoltă LAP-ul respectiv și implementează, de asemenea, diverse acțiuni pilot rapide. În cele din urmă, constatările cheie sunt colectate și prezentate, permițând diseminarea, capitalizarea și identificarea celor mai importante învățături de politici. Caracterul inovator:

1. Nu ne dorim soluționarea provocărilor presante ale siturilor arheologice, în schimb ne axăm pe cele mai ecologice metode de prezentare pentru promovarea turismului arheologic ca element al înțelegerii caracterului integrator dintre patrimoniul arheologic/dezvoltarea urbană și turismul urban.
2. Sistemul de instruire pe care îl propunem este inovator - contribuie la sensibilizarea eficientă asupra beneficiilor individuale și comunitare ale conservării patrimoniului și a turismului, în loc să folosească soluții vechi care nu sunt încorporate în mediul urban.
3. Abordarea noastră de diseminare a rezultatelor proiectului este, de asemenea, inedită: va fi

dezvoltat un set de instrumente arheo care să permită oricărui oraș să-și proiecteze propriul plan practic de arheologie locală. 4. Majoritatea soluțiilor pe care le propunem vor fi aplicabile la costuri reduse: vor fi propuse măsuri soft ușor de utilizat, acțiuni ieftine. 5. Noile modele vor fi puse în aplicare și testate în comun cu implicarea directă a autorităților responsabile cu protecția patrimoniului cultural. 6. Inovație orientată către proces: Procesul de evaluare reciprocă asigură adoptarea optimă a contribuțiilor partenerului, părților interesate și ale experților.

C.1.4 Vă rugăm descrieți criteriile de cooperare aplicate în cadrul proiectului și cum le veți îndeplini. Please select all that applies to your project

Criterii de cooperare	Descriere
Dezvoltare comună	X Toți partenerii au contribuit la dezvoltarea proiectului, de la idee la conceptul final, datorită consultărilor prin e-mailuri și întâlniri personale din ultimele 7 luni. LP coordonează procesul de dezvoltare comună, evoluând conceptul inițial într-o logică de intervenție practică, cu experiența și prioritățile partenerului. Furnizorii de cunoștințe parteneri au jucat un rol cheie.
Implementare comună	X Implementarea proiectului este realizată de toți partenerii proiectului împreună, deoarece activitățile și responsabilitățile proiectului sunt distribuite între parteneri, ceea ce poate fi văzut în activități și în pachetele de lucru. Pachetele de lucru T1, T2, T3 sunt structurate în mare parte în jurul grupurilor transnaționale (furnizori de cunoștințe / parteneri ai orașului pilot). LP asigură menținerea programelor și calitatea ridicată.
Personal comun	X Fiecare partener de proiect va desemna o persoană dedicată - persoana de contact locală, care va fi coordonatorul de specialitate responsabil pentru realizarea activităților relevante ale partenerului respectiv. Managerul de proiect și directorul de comunicare principal desemnat de LP și WP lider de comunicare sunt responsabili în general de proiect și vor implica alți parteneri relevanți pentru fiecare activitate. O poziție similară există la nivel de partener pentru a face față activităților specifice. Liderul Wp oferă personal pentru coordonarea Wp.
Finanțare comună	X Deoarece bugetul (un contract de subvenție bugetar) este, de asemenea, distribuit între parteneri, cofinanțarea pentru desfășurarea activităților va fi disponibilă pentru toți partenerii și toți partenerii își vor angaja propriile resurse pentru a implementa activitățile proiectului.

C.2 Esența proiectului

C.2.1 Obiectivele proiectului, rezultate așteptate și principalele livrabile

Prioritatea programului, obiective specifice, obiective generale și specifice ale proiectului

Obiectivul principal al proiectului este de a îmbunătăți eficiența gestionării siturilor de patrimoniu, cu accent pe parcurile arheologice ca instrumente inovatoare din părțile urbane ale orașelor pentru conservarea și utilizarea durabilă a patrimoniului cultural și a resurselor cu stingerii pentru dezvoltarea turismului arheologic. Ideea este de a susține parcurile arheologice care sprijină comunitățile locale în gestionarea, controlul și protejarea resurselor de patrimoniu pe de o parte, pe de alta - promovarea parcurilor arheologice ca un mijloc excelent pentru a atrage turiști și pentru a dezvolta un turism arheologic. Mai mult, acest proiect urmărește conectarea culturii locale, care reprezintă o perioadă importantă a istoriei umane, cu cultura globală. Rezultatele ARCHAFOODANUBE vor demonstra că conceptul de sustenabilitate este extrem de strategic și operativ pentru a ajunge la probleme cheie legate de aspectele sociale, economice și ecologice / de mediu ale proiectării de soluții durabile, inovatoare și eficiente.

Proiectul va oferi o nouă abordare a conceptului de conservare și prezentare a patrimoniului în ceea ce privește principiile de urbanism și design urban. Proiectul deschide calea pentru pregătirea planurilor concrete, instrumente pentru conservarea și prezentarea și sprijinirea implementării noilor inițiative în turism (arheoturism). Arheoturismul este privit din ce în ce mai mult ca o forță pozitivă pentru conservarea culturii; contribuțiile sale ar trebui să aducă beneficii pentru comunitatea gazdă și să ofere membrilor săi resurse și stimulente semnificative comunităților locale. Proiectul va contribui la construirea unui parteneriat inovativ durabil prin dezvoltarea instrumentelor comune, a strategiilor de încurajare a utilizării durabile a patrimoniului cultural și a resurselor în orașele Dunării

Rezultatul programului

Intensificarea cooperării actorilor cheie din zona programului pentru a consolida utilizarea durabilă a patrimoniului natural și cultural și a resurselor (indicator compus bazat pe sondaj)

Rezultatul principal al proiectului



ARCHEODANUBE va îmbunătăți și va intensifica cooperarea părților interdisciplinare interesate din regiunea Dunării pentru a păstra, sprijini și valorifica moștenirea culturală prin parcurile arheologice ca produse pentru creșterea arheoturismului. Proiectul va oferi o înțelegere a parcurilor arheologice ca fiind un concept integrat între patrimoniul arheologic / dezvoltarea urbană a orașului și turism. Aceste rezultate principale răspund nevoilor tuturor actorilor cheie din regiune, precum probleme legate de tehnicile de conservare a monumentelor, integrarea acestui patrimoniu în dezvoltarea urbană a orașului, planurile de gestionare eficientă a parcurilor și interacțiunea cu comunitățile locale și cu turismul durabil (modul de prezentare). Proiectul va furniza: -Traininguri (1) și ateliere transnaționale de tip Thinktank (10) care vor ajuta părțile interesate să valorifice patrimoniul cultural din parcurile arheologice, -Planurile arheologice locale (10) ce vor fi dezvoltate pentru încorporarea efectivă a siturilor arheologice în procesul de planificare a orașelor. -Implementarea proiectelor pilot (10) la nivel local pentru a demonstra metodele transnaționale dezvoltate. -E-manual (1) pentru gestionarea proiectelor de îmbunătățire a siturilor arheologice urbane și integrarea cu turismul durabil. -Instrumente inovative (instrumentul TIC-ArcheoTales și instrumentul Conservare vs prezentare). De instrumentele (2) vor beneficia orașele, muzeele, dezvoltatorii, operatorii turistici, -Strategia pentru promovarea și creșterea vizibilității parcurilor și orașelor de-a lungul Dunării ca produs turistic transnațional - Strategii pentru promovarea arheoturismului (1). -Rețea de dezvoltare a parcurilor arheologice pentru utilizarea unei mai bune promovări pentru creșterea vizibilității. Toate acestea vor consolida actorii cheie transnaționali și pe mai multe niveluri pentru a oferi cadre / modele / soluții viabile pentru o cooperare transnațională mai eficientă, mai largă și mai profundă în toată regiunea pentru utilizarea durabilă a patrimoniului cultural.

Obiective specific ale proiectului

Obiectiv specific	Vă rugăm oferiți o descriere scurtă a obiectivului specific
<p>Construirea de noi cunoștințe și cooperare între actorii relevanți</p>	<p>Construirea de noi cunoștințe și cooperare între actorii relevanți pentru asigurarea prezervării, prezentării și promovării patrimoniului cultural urban prin dezvoltarea parcurilor arheologice. ArcheoDanube va întări cunoștințele în timpul programului de training, al procesului de luare a deciziilor, al atelierelor de tip think-tank, al simpoziului și al unui memorandum comun de cooperare. Acțiunile pilot vor încuraja consolidarea suplimentară a capacităților de interacțiuni adevărate de învățare - vizita siurilor pilot. Toate acțiunile vor ajuta la reunirea diferitelor părți interesate pentru facilitarea înțelegerii comune și vor contribui direct la cooperarea mai strânsă și mai bună a actorilor cheie.</p>
<p>Elaborarea, testarea și promovarea transferului de noi instrumente și linii directoare.</p>	<p>Dezvoltarea, testarea și promovarea instrumentelor și liniilor directoare ca abordări inovatoare capabile să valorifice și să faciliteze conservarea / prezentarea patrimoniului cultural în orașe prin intermediul parcurilor arheologice (strategii de promovare a arheoturismului, manual electronic pentru gestionarea proiectelor de îmbunătățire a siturilor arheologice urbane și integrarea cu turismul durabil, Instrumente TIC de prezentare vs prezentare ArcheoTales.</p> <p>Toate instrumentele și ghidurile vor fi testate prin colaborări transnaționale concrete bazate pe nevoile a 3 domenii de acțiuni pilot. Testarea va oferi Indicatorii și abordările finale despre cum pot utiliza aceste instrumente și alte părți interesate în afara parteneriatului și integrarea / conservarea patrimoniului în dezvoltarea orașului, planurile eficiente de gestionare a parcurilor și interacțiunea cu comunitățile locale și cu turismul sustenabil (turismul arheologic). În acest scop, obiectivul specific al proiectului este dezvoltarea și implementarea de soluții integrate pentru o conservare durabilă și utilizarea integrată a parcurilor arheologice ca resursă pentru dezvoltarea viitoare a orașelor.</p>
<p>Creșterea atractivității turistice</p>	<p>Creșterea atractivității turistice a patrimoniului cultural prin dezvoltarea de parcuri arheologice din orașe pentru a încuraja sinergii între moștenirea culturală și arheoturism. Promovarea sinergiilor dintre patrimoniu și turism la utilizarea sustenabilității ca concept de legătură între aceste două domenii în ceea ce privește planificarea și managementul urban. Sprijinirea schimbului de bune practici, recomandări pentru îmbunătățirea cadrelor coerente care să sprijine turismul arheologic ca forță importantă pentru conservarea culturii; contribuțiile sale ar trebui să aducă beneficii pentru comunitatea gazdă și să ofere membrilor săi resurse și stimulente semnificative pentru a avea grijă și a-și menține patrimoniul. Acesta va asigura sustenabilitatea pe</p>

	termen lung. Impactul parcurilor arheologice asupra turismului examinează relația crescândă dintre turism și cultură și modul în care acestea au devenit împreună motoare majore ale atractivității și competitivității destinației. Prin implementarea proiectelor-pilot, vom îmbunătăți calitatea prezentării și promovării în scopuri turistice. Turismul arheologic este din ce din ce mai mult privit ca o forță pozitivă pentru conservarea culturii; contribuțiile sale ar trebui să aducă beneficii pentru comunitatea gazdă și să ofere membrilor săi resurse și stimulente semnificative comunităților locale.
--	--

Livrabilele proiectului					
Indicatorii programului	Țintele de indicatori ale proiectului	Unitatea de măsură	Rezultatul programului (țintă cuantificabilă)	Numărul livrabilului proiectului	Titlul livrabilului proiectului
P11 Număr de strategii pentru conservarea și gestionarea patrimoniului natural și cultural și a resurselor dezvoltate și / sau implementate	11.00	Număr	10.00	T1.3.1	Planuri Arheologice Locale (LAP)
			1.00	T2.1.1	Strategia pentru implementare a turismului arheologic
P12 Număr de instrumente pentru conservarea și gestionarea patrimoniului natural și cultural și a resurselor dezvoltate și / sau implementate	4.00	Număr	1.00	T1.2.1	Ghidul pentru elaborarea planurilor arheologice locale
			1.00	T2.2.1	E-manual
			2.00	T2.3.1	Instrumente prezervare vs prezentare
P13 Număr de acțiuni pilot pentru conservarea și gestionarea patrimoniului natural și cultural și a resurselor dezvoltate și / sau implementate	10.00	Număr	4.00	T3.2.1	Livrarea acțiunilor-pilot
			1.00	I1.1.1	Acțiune-pilot în orașul Alba Iulia
			1.00	I2.1.1	Acțiune-pilot în orașul Chisinau
			1.00	I3.1.1	Acțiune-pilot în orașul Sremska Mitrovica
			1.00	I4.1.1	Acțiune pilot în orașul Vodnjan
			1.00	I5.1.1	Acțiune-pilot în orașul Ptuj
P07 Număr de interacțiuni de învățare documentate în operațiunile finalizate	12.00	Număr	1.00	T1.1.1	Curs de formare (training) de 2 zile.
			10.00	T3.1.1	Ateliere de tip think-tank
			1.00	T3.3.1	Simpoziu - Conexiuni dintre istorie și turism

C.2.2 Grupuri-țintă

Grupuri-țintă	Specificul grupului-țintă	Valoarea grupului-țintă
Autoritatea publică locală	Autoritățile publice locale sunt actorii cheie în ceea ce privește îmbunătățirea capacităților de utilizare durabilă a patrimoniului cultural și a resurselor. Scopul nostru este să le abilităm cu noi cunoștințe în acest scop. De asemenea, de a dezvolta capacități / metode de utilizare / implementare a strategiilor de gestionare a patrimoniului cultural.	10.00
Autoritatea publică regională	Autoritățile publice regionale sunt actorii importanți și utilizatori viitori ai rezultatelor dezvoltate ale proiectului. Aceștia vor fi invitați la evenimente publice și vor fi informați în mod regulat despre activitățile ARCHEODANUBE.	8.00

Prestatorii de servicii publice și infrastructură	Sunt părți interesate importante pentru transferul de cunoștințe în sectorul privat și pentru a dezvolta servicii complementare la fața locului. Ei sunt importanți pentru activitatea pilot și vor fi implicați, de asemenea, prin LSG.	15.00
Învățământ superior și cercetare	Organizațiile de cercetare sunt importante pentru investigarea patrimoniului cultural legat de parcurile arheologice și de transferul de cunoștințe, de aceea le vom implica direct în LSG (T1) și TSG (C).	15.00
Școli și centre de educare	Ne propunem să conștientizăm importanța moștenirii culturale în rândul persoanelor aflate încă în procesul de învățământ (prin intermediul bibliotecilor, prin implementare de acțiuni-pilot), deoarece acest lucru este crucial pentru protecția și utilizarea durabilă a resurselor.	15.00
Publicul general	Publicul larg este unul dintre utilizatorii finali ai proiectelor, din moment ce dorim să îmbunătățim calitatea vieții pentru ei. Vom ajunge la ei în mare parte prin de comunicate de presă, evenimente publice, noi canale de comunicare, rețele sociale.	250,000.00
Autoritatea publică națională	Autoritățile naționale responsabile pentru resursele naturale și culturale sunt partenerii esențiali, deoarece dorim să avem impact și asupra reglementărilor naționale. Vom informa în mod regulat ministerele competente despre rezultatele ARCHEODANUBE și cunoștințele obținute. De asemenea, vom informa autoritățile naționale despre ședințele SC PA3 pe care le vom organiza.	11.00
Agenții sectoriale	Agențiile sectoriale sunt actori importanți și beneficiari suplimentari ai transferului de cunoștințe. Acestea vor fi invitați la evenimente publice și la cele targetate ale proiectului.	15.00
Grupuri de interes inclusiv ONG-uri	Asociațiile care se ocupă de resursele culturale din regiunile partenere sunt importanți multiplicatori ai cunoștințelor și parteneri pentru transferul cunoștințelor proiectului ARCHEODANUBE.	15.00

Acronym	Co-Financing (percent)	Total PAI	Automatic Public Contribution	Public Own Contribution	Total Public Contribution	Contributer	Contribution	
OC	85.00 %	54.54 %	0.00	16,991.25	16,991.25	0.00	16,991.25	113,275.00
MS	85.00 %	45.45 %	0.00	14,160.00	14,160.00	0.00	14,160.00	94,400.00
Sub-total For Partners Inside	--	100.00 %	0.00	31,151.25	31,151.25	0.00	31,151.25	207,675.00
Sub-total For Partners Outside	--	0.00 %	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Total		100.00 %	0.00	31,151.25	31,151.25	0.00	31,151.25	207,675.00
Programme Co-financing								
Partner Acronym	ENI-MD	ENI-MD Co-Financing (percent)	Percentage of Total ENI-MD	Public Contribution		Private Contribution	Total Contribution	Total Eligible
Urban Lab	115,876.25	85.00 %	100.00 %	Automatic Public Contribution	Total Public Contribution	0.00	0.00	136,325.00
Sub-total For Partners Inside	115,876.25	--	100.00 %	0.00	0.00	20,448.75	20,448.75	136,325.00
Sub-total For Partners Outside	0.00	--	0.00 %	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Total	115,876.25		100.00 %	0.00	0.00	20,448.75	20,448.75	136,325.00

ORIGINAL do not fill in this table

PERIOD	Wp 7 - Preparation	Wp 8 - Management	Wp 7.1	Wp 7.2	Wp 7.3	PILOT	Wp 7.4 - Communication	Sum
Period 0	0.00	4,475.00	4,625.00				2,800.00	0.00
Period 1		4,475.00	5,250.00	5,175.00			2,800.00	14,300.00
Period 2		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00		3,200.00	27,950.00
Period 3		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	0.00	3,200.00	18,750.00
Period 4		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	32,475.00	2,700.00	49,400.00
Period 5		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	7,475.00	2,800.00	17,150.00
Sum	0.00	26,975.00	22,125.00	19,675.00	39,950.00	39,950.00	13,800.00	136,325.00

REPORTING fill in

PERIOD	Wp 7 - Preparation	Wp 8 - Management	Wp 7.1 - Framework planning	Wp 7.2 - Methods and tools	Wp 7.3 - Education and Pilot actions	PILOT	Wp 7.4 - Communication	Sum
Period 0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Period 1		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Period 2		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Period 3		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Period 4		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Period 5		0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Sum	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00

AFTER REPORTING do not fill in this table

PERIOD	Wp 7 - Preparation	Wp 8 - Management	Wp 7.1 - Framework planning	Wp 7.2 - Methods and tools	Wp 7.3 - Education and Pilot actions	PILOT	Wp 7.4 - Communication	Sum
Period 0	0.00	7,475.00	4,625.00	5,175.00	0.00		2,800.00	0.00
Period 1		4,475.00	5,100.00	5,175.00	0.00		2,800.00	14,300.00
Period 2		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	0.00	3,200.00	27,950.00
Period 3		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	0.00	3,200.00	18,750.00
Period 4		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	32,475.00	2,700.00	49,400.00
Period 5		4,475.00	5,325.00	5,750.00	5,175.00	7,475.00	2,800.00	17,150.00
Sum	0.00	26,975.00	22,125.00	19,675.00	39,950.00	39,950.00	13,800.00	136,325.00

ORIGINAL do not fill in this table

Budgetline	Period 0	Period 1	Period 2	Period 3	Period 4	Period 5	Sum
Staff costs	0.00 €	8,000.00 €	13,000.00 €	18,500.00 €	23,500.00 €	15,500.00 €	78,000.00 €
Office and administration	0.00 €	1,200.00 €	1,950.00 €	2,700.00 €	3,525.00 €	2,325.00 €	11,700.00 €
Travel and accommodation	0.00 €	2,100.00 €	2,100.00 €	2,500.00 €	1,700.00 €	2,500.00 €	10,900.00 €
External expertise and services	0.00 €	500.00 €	0.00 €	725.00 €	17,500.00 €	4,500.00 €	23,225.00 €
Equipment	0.00 €	2,500.00 €	0.00 €	0.00 €	0.00 €	0.00 €	2,500.00 €
Infrastructure and works	0.00 €	14,300.00 €	17,050.00 €	23,925.00 €	46,225.00 €	10,000.00 €	110,500.00 €
Sum	0.00 €	18,000.00 €	35,000.00 €	47,725.00 €	85,450.00 €	30,325.00 €	216,500.00 €

REPORTING fill in

Budgetline	Period 0	Period 1	Period 2	Period 3	Period 4	Period 5	Sum
Staff costs	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Office and administration	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Travel and accommodation	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
External expertise and services	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Equipment	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Infrastructure and works	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Sum	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00

AFTER REPORTING do not fill in this table

Budgetline	Period 0	Period 1	Period 2	Period 3	Period 4	Period 5	Sum
Staff costs	0.00 €	8,000.00 €	13,000.00 €	18,500.00 €	23,500.00 €	15,500.00 €	78,000.00 €
Office and administration	0.00 €	1,200.00 €	1,950.00 €	2,700.00 €	3,525.00 €	2,325.00 €	11,700.00 €
Travel and accommodation	0.00 €	2,100.00 €	2,100.00 €	2,500.00 €	1,700.00 €	2,500.00 €	10,900.00 €
External expertise and services	0.00 €	500.00 €	0.00 €	725.00 €	17,500.00 €	4,500.00 €	23,225.00 €
Equipment	0.00 €	1,500.00 €	0.00 €	0.00 €	0.00 €	0.00 €	1,500.00 €
Infrastructure and works	0.00 €	13,300.00 €	17,050.00 €	23,925.00 €	46,225.00 €	10,000.00 €	110,500.00 €
Sum	0.00 €	15,300.00 €	34,000.00 €	47,725.00 €	85,450.00 €	30,325.00 €	216,500.00 €